

# Roadshow ministerstva zdravotnictví proti rakovině

**LITOMĚŘICE** - Prevence rakoviny tlustého střeva a konečníku, prsu a děložního čípku byla hlavním tématem informační kampaně zaměřené na širokou veřejnost, která se ve formě poučně zábavné roadshow uskutečnila ve čtvrtek 12. března v prostorách litoměřického hypermarketu Albert. Osvětovou kampaň pořádá na mnoha místech republiky Ministerstvo zdravotnictví, v Litoměřicích byly spoluorganizátory Zdravé město Litoměřice a Městská nemocnice v Litoměřicích. „Lidé chodí na preventivní vyšetření bohužel stále velmi pozdě, tedy ve třetím nebo dokonce ve čtvrtém stádiu onemocnění, v nichž je léčba velmi obtížná a ekonomicky náročná. Proto se snažíme veřejnost upozornit, že je potřeba na preventivní prohlídky chodit včas, protože včasně odhalená nemoc je většinou velmi dobře léčitelná. Zatímco ve vyspělých severských zemích navštěvuje preventivní prohlídky 65-70% pacientů, u nás si na ně udělá čas jen 25% lidí,“ uvedl Tomáš Jung z oddělení zdravotních programů MZČR.

Roadshow zaměřená na prevenci rakoviny byla rozdělena do tří částí, a to na téma rakoviny tlustého střeva a konečníku, děložního čípku a

prsu. Tématu nádorů kolorekta, které bylo uvedeno množstvím statistik za Českou republiku, se pro přítomné v rozhovoru s moderátorkou Zuzanou Burešovou věnovali primář gastroenterologie litoměřické nemocnice MUDr. Pavel Svoboda a privátní gastroenterolog MUDr. Ondřej Štěrba, pro případné dotazy posluchačů byla připravena také privátní gastroenteroložka Veronika Slejšková, lékařka z gastroenterologického pracoviště litoměřické nemocnice MUDr. Klára Zámečnicková a diplomovaná sestra ze stejné ambulance Jana Trtková. Na téma rakoviny děložního čípku se Zuzanou Burešovou hovořil privátní gynekolog MUDr. Ota Šálek a tématu rakoviny prsu se věnovala lékařka ambulance klinické onkologie MUDr. Magdalena Dzivjaková. Po celou dobu akce byly přítomné také edukátorky z Ligy proti rakovině Litoměřice, které přítomné zájemkyně z řad veřejnosti na plastovém modelu učily metodě samovyšetření prsu. Své specialisty na zdravotní osvětu vyslaly do Litoměřic také sousední Lovosice. „Jsem předsedkyní Spolku Úsměv pro zdraví a na roadshow mě vyslala Liga žen po rakovině prsu, abych zájemkyně učila, jak správně

provést samovyšetření prsu. Díky modelu si to ženy mohly na místě i vyzkoušet, což bylo skvělé... hlavně jsem se jim snažila vysvětlit, že každou změnu na těle je potřeba okamžitě prodiskutovat s lékařem,“ uvedla Lída Žamberská.

Prostor hypermarketu zaplnily hostesky, které rozdávaly balónky a letáčky zaměřené na prevenci vybraných typů nádorů a upozorňovaly na možnost osobních konzultací s přítomnými odborníky přímo na místě. Akce byla doprovázena také několika tanečními vystoupeními žáků

z litoměřické základní školy Lingua Universal, která je Zdravou školou a úzce spolupracuje se Zdravým městem Litoměřice. Do celorepublikové kampaně se zapojila i řada herců, kteří mají s rakovinou osobní zkušenost, například Jan Čenský a Chantal Poullain. Projekt odstartoval už v lednu, kdy byla rakovinou nejvíce ohrožená skupina obyvatel pozvána zdravotními pojišťovnami na preventivní prohlídku. Ministerstvo zdravotnictví touto cestou upozornilo přibližně 1,8 milionu klientů zdravotních pojišťoven.

**AUTOR: Lukáš Fíla**



**AKCE  
PRÁVĚ TEĎ  
V OPTICE**

**Měření zraku zdarma certifikovanými odborníky ve státem uznaném zdravotním zařízení od pondělí do soboty!**

**Polaroid - sluneční brýle již od 990,- Kč**

**Nové kolekce brýlí značek Ray-Ban, Vogue, Rip Curl a Horsefeathers / brýle značky OKULA za "české" ceny!  
Ceny za pár brýlových skel máme levnější než jinde za nabídku jednoho zdarma.**